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DICTEE

Ce jour-13, le voyage commenca sous la pluie. Tous les voyageurs avaient la peur au ventre en
pensant simplement a 1’état de la route. La premicre épreuve était une cote ou méme une fourmi glisserait
sans avoir eu le temps de crier au secours. La voiture prit son élan pour monter la c6te. Elle fut balancée
de tous les cotés. Le conducteur appuya sur 1’accélérateur et le moteur hurla de douleur et de vieillesse.
Tous les passagers retinrent leur souffle. Le conducteur tenta une deuxiéme fois en empruntant la bordure
de la route pleine de broussaille. La voiture monta en zigzag la cote jusqu’au sommet, sous les cris de
«bravo chauffeur !»

D’aprés Jean-Pierre MUKENDI, L’espoir est au sud

QUESTIONS (45min)

COMPREHENSION (4 Points)

1- Identifie dans le texte la premiére difficulté qui se présente au conducteur. (1Point)

2- Précise le sentiment qui anime les voyageurs. (1 Point)

3- Propose un titre au texte. (2 Points)

VOCABULAIRE (4 Points)

1- Emploie I’expression « avoir la peur au ventre » dans une phrase qui en éclaire le sens. (2 Points)

2- Propose deux mots de la méme famille que le mot « accélérateur ». (2 Points)

MANIEMENT DE LA LANGUE (12 Points)

1- Précise la fonction des groupes de mots soulignés dans la phrase suivante: « Tous les passagers
retinrent leur souffle ». (2 Points)

2- Remplace dans la phrase ci-dessous, les groupes de mots soulignés par les pronoms qui
conviennent : « La voiture prit son élan pour monter la cote ». (3 points)

3- Soit les propositions indépendantes suivantes :
- « Le moteur hurla de douleur et de vieillesse. »
- « Les passagers retinrent leur souffle. »

Relie les deux propositions de sorte a obtenir :

a) Une proposition subordonneée circonstancielle de cause. (2 points)
b) Une proposition subordonnée circonstancielle de conséquence. (2 points)
4- Soit la phrase suivante : « Le voyage commenca sous la pluie. »
a) Identifie le temps de conjugaison du verbe. (1 point)
b) Réecris la phrase en mettant le verbe au passé composé de I’indicatif. (2 points)
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